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Pred vami je dvanajsƟ novičnik s področja transformaƟvnega učenja za izo-
braževalce, ki izhaja v sklopu projekta Z globalnim učenjem do globalnih ci-
ljev II. Uredilo ga je Humanitarno društvo ADRA Slovenija. 

Tokratni novičnik poroča o izidu poročil, možnosƟh udeležb na dogodkih in raz-
ličnih usposabljanjih za izobraževalce. Prav tako obvešča o novih priročnikih in 
igrah ter drugih didakƟčnih pripomočkih, ki jih lahko izobraževalci uporabijo pri 
svojem delu. 

Dvomesečni e-novičnik je namenjen izobraževalcem v formalnem in neformal-
nem izobraževanju, ki jih zanimajo teme in metode globalnega učenja, traj-
nostnega razvoja in Agende 2030.  

Novice s področja trajnostnega razvoja, globalnega učenja, VITR (vzgoje in izo-
braževanja za trajnostni razvoj) in ciljev trajnostnega razvoja so namenjene 
strokovnim delavcem ter delavkam na področju vzgoje in izobraževanja, vključ-
no z izobraževalci ter vzgojitelji v neformalnem sektorju ter izobraževalci odra-
slih. 

Prijetno branje in lepe šolske počitnice vam želi ADRA Slovenija! 

 

 

Izvajalci projekta: SLOGA, Zveza prijateljev mladine Slovenija, Humanitarno društvo ADRA Slovenija, Amnesty InternaƟonal Slovenije, 
Društvo Focus, Zavod Global, InšƟtut za afriške študije, Mirovni inšƟtut, Umanotera, Društvo za Združene narode za Slovenijo, Zavod 
Voluntariat, Zavod Povod, Slovenska karitas, Zavod Tri, EPEKA, Forum za enakopraven razvoj – FER  
 

E-novičnik s področja globalnega učenja za izobraževalce omogoča projekt Z globalnim učenjem do globalnih ciljev II, ki ga, sku-
paj s partnerji in izvajalci izvaja SLOGA, plaƞorma nevladnih organizacij za razvoj, globalno učenje in humanitarno pomoč. SoĮ-
nancira ga Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. Vsebina ne predstavlja stališč Vlade Republike Slovenije.  
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https://sloga-platform.org/
https://www.zpms.si/
https://adra.si/
https://www.amnesty.si/
https://focus.si/
zavodglobal.si/
http://www.facebook.com/Instituteforafricanstudies/
http://www.mirovni-institut.si/
https://www.umanotera.org/
https://www.unaslovenia.org/
https://www.zavod-voluntariat.si/
https://www.zavod-voluntariat.si/
http://povod.si/
http://www.karitas.si/
zavod-tri.org/
//epeka.si/
epeka.si/
https://forumfer.org/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
https://www.sloga-platform.org/
https://www.gov.si/podrocja/zunanje-zadeve/mednarodno-razvojno-sodelovanje-in-humanitarna-pomoc/
http://eepurl.com/isx6LE
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V nedeljo, 22. junija 2025, je ob Soboškem jezeru v Murski SoboƟ potekal dobrodelni 
dogodek, ki je združil gibanje, dobrodelnost in trajnostne vrednote. Dogodek je bil organ-
iziran z namenom spodbujanja zdravega načina življenja ter zbiranja sredstev za šolski 
sklad lokalne osnovne šole in urgentni/krizni fond za ranljive družine Humanitarnega 
društva ADRA Slovenija. 

Zbrane so nagovorili ravnateljica Osnovne šole Murska Sobota III Sonja Čerpnjak, predsednik 
Krščanske advenƟsƟčne cerkve v Sloveniji mag. Zmago Godina in Anja Horvat, predstavnica 
Humanitarnega društva ADRA Slovenija, ki je poudarila, da bo ADRA zbrana sredstva 
namenila skladu za ranljive družine, iz katerega črpamo sredstva ob nenadnih dogodkih, ko 
ljudje hitro potrebujejo Įnančno ali materialno pomoč. 

Skupaj smo zbrali 1600 evrov. Od tega je bilo 80 % sredstev (1.280 €) namenjenih šolskemu 
skladu Osnovne šole III Murska Sobota, 20 % sredstev (320 €) pa ADRA Slovenija. 

Dogodek je bil del Tednov vseživljenjskega učenja 2025 in je udeležencem ponudil 
priložnost, da se seznanijo s cilji trajnostnega razvoja in z akƟvnostmi ADRA Slovenija pri 
njihovem uresničevanju. Poseben poudarek smo namenili 3. cilju trajnostnega razvoja: 
poskrbeƟ za zdravo življenje in spodbujaƟ splošno dobro počutje v vseh življenjskih obdob-
jih. 

 

 

Dobrodelni tek in hoja okoli Soboškega jezera za zdravje 
in trajnostni razvoj 

Humanitarno društvo ADRA Slovenija 

NOVICA 

https://adra.si/dobrodelni-tek-in-hoja-okoli-soboskega-jezera-za-zdravje-in-trajnostni-razvoj/tvu.acs.si
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Poleg teka in hoje je bil dogodek obogaten z vrsto spremljevalnih akƟvnosƟ.  Na stojnici ADRA 
Slovenija so udeleženci spoznavali pomen trajnostnega razvoja in zdravega načina življenja. 
Otroci so uživali ob pobarvankah in igrah na prostem, kjer so spoznali izbrane cilje Agende 
2030. Na voljo je bila tudi poslikava obrazov, animacijo pa so ponudili tudi stezosledci. Odraslim 
smo ponudili gradivi na temo Prehranska varnost in globalno učenje ter Čista voda in globalno 
učenje, ki ga je ADRA Slovenija pripravila v sklopu projekta Z globalnim učenjem do globalnih 
ciljev II. 

Dobrodelni tek in hoja okoli jezera, ki ga je Humanitarno društvo ADRA Slovenija izvedla v 
sodelovanju z zdravstvenim programom Čili & zdravi in Krščansko advenƟsƟčno cerkvijo Murska 
Sobota, je nagovoril vse generacije. Vsi udeleženci teka in hoje so prejeli majico zdravstvenega 
programa Čili & zdravi, vsi obiskovalci pa so bili deležni zdravega brezmesnega prigrizka, priprav-
ljenega iz svežih in zdravih lokalnih sestavin. 

https://adra.si/letak-in-gradivo-za-izobrazevalce-prehranska-varnost/
https://adra.si/letak-in-e-gradivo-za-izobrazevalce-cista-voda/
https://adra.si/letak-in-e-gradivo-za-izobrazevalce-cista-voda/
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Zaključili so se Tedni vseživljenskega učenja  
Plaƞorma SLOGA 

 

Med 12. majem in 16. junijem so po vsej Sloveniji potekali jubilejni, 30. Tedni vseži-
vljenjskega učenja (TVU). V tem času so se zvrsƟli številni dogodki, kot so delavnice, 
razprave, razstave in okrogle mize, ki so poudarjali pomen učenja v vseh obdobjih  
življenja. 

Nosilec projekta je Andragoški center Slovenije (ACS), ki TVU koordinira v sodelovanju z 
več sto organizacijami, skupinami in posamezniki iz vse Slovenije, pa tudi iz tujine. 

Plaƞorma SLOGA že vrsto let deluje kot tematski koordinator na področju globalnega 
učenja. S sodelovanjem v akciji Tedni vseživljenjskega učenja (TVU) izpostavlja pomen 
učenja kot procesa, ki poteka skozi celotno življenje posameznika. Poseben poudarek 
namenja razumevanju globalnih izzivov, solidarnosƟ ter odgovornemu delovanju v 
sodobnem svetu. Učenje, kot ga spodbuja SLOGA, posamezniku omogoča, da bolje 
razume svojo vlogo v družbi in akƟvno prispeva k bolj pravičnemu in trajnostnemu 
svetu. 

Preberi več 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

NOVICA 

https://sloga-platform.org/zakljucili-so-se-tedni-vsezivljenskega-ucenja/
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Humanitarno društvo ADRA Slovenija je v sklopu projekta Z globalnim učenjem 
do globalnih ciljev II, v katerem sodelujemo, pripravilo letak in e-gradivo za izo-
braževalce s področja globalnega učenja, ki vam bo v pomoč pri načrtovanju in 
izvajanju vsebin temo dostopa do čiste pitne vode in sanitarne ureditve. 

Gradivo vsebuje strnjene teoretske osnove, prakƟčne ideje 
za izvedbo delavnic in akƟvnosƟ, seznam priporočenih virov, 
gradiv, orodij ter literature za poglobljeno raziskovanje. 
Namenjeno je vsem, ki želite svoje udeležence spodbudiƟ k 
razmišljanju, razumevanju globalnih izzivov in dejavni vlogi 
pri njihovem reševanju 

Pravica do vode je temeljna človekova pravica, ki ni omeje-
na zgolj na Įzični dostop do vodnega vira, temveč vključuje 
širok spekter vidikov, ki zagotavljajo dostojno, varno in zdra-
vo življenje. Poleg Įzične in kakovostne dostopnosƟ mora 
biƟ voda tudi cenovno dosegljiva. Pravica do vode vključuje 
tudi zaščito pred diskriminacijo in svobodo pred onesnažen-
jem vodnih virov ter pravico do sodelovanja pri sprejemanju 
odločitev na državni in lokalni ravni v zvezi z vodo in sanitarnimi storitvami. 

Dostop do čiste vode in sanitarne ureditve je neločljivo povezan s pravico do ži-
vljenja, zdravja, hrane, stanovanja, izobrazbe, dela in dostojanstva. Njegova od-
sotnost pogosto poglablja družbeno neenakost in posebej prizadene ženske in 
deklice, Dostop do vode je tako tudi vprašanje enakosƟ, varnosƟ in pravičnosƟ, za-
to njegova zagotovitev pomeni uresničevanje številnih drugih človekovih pravic in 
ciljev trajnostnega razvoja. 

 

Letak in e-gradivo za izobraževalce: Čista voda in sanitarna 
ureditev  

Humanitarno društvo ADRA Slovenija 
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GRADIVO 

GRADIVO 
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Globalno učenje prispeva k boljšemu dostopu do čiste vode in sanitarne ure-
ditve s tem, da posameznike ozavešča o globalnih izzivih, povezanih z vodo, spod-
buja trajnostne prakse, krepi občutek solidarnosƟ in odgovornosƟ ter jih 
opolnomoča za akƟvno sodelovanje v lokalnih in globalnih pobudah. Učeče se 
seznanja z družbenimi, okoljskimi, ekonomskimi in poliƟčnimi vidiki dostopa do 
vode ter razvija kriƟčno in sistemsko razmišljanje. Tako jih spodbuja, da postanejo 
akƟvni državljani, ki si prizadevajo za pravičen in trajnosten vodni svet. 

Letak in gradivo je pripravilo Humanitarno društvo ADRA Slovenija in sta nastala v sklopu pro-
jekta Z globalnim učenjem do globalnih ciljev II, ki ga koordinira Plaƞorma SLOGA, soĮnancira 
pa Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. Izražena mnenja predstavljajo izključno stališče 
avtorice in ne predstavljajo stališč Vlade Republike Slovenije.  

Čista voda in globalno učenje GRADIVO – letak 
Čista voda in globalno učenje GRADIVO 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

GRADIVO 

https://www.adra.si/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
http://www.sloga-platform.org/
https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-zunanje-in-evropske-zadeve/
https://adra.si/wp-content/uploads/2025/04/Cista-voda-in-globalno-ucenje-GRADIVO-letak.pdf
https://adra.si/wp-content/uploads/2025/03/Cista-voda-in-globalno-ucenje-GRADIVO.pdf
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Futr za jutr je projekt, ki predstavlja sodobne izzive prehranjevanja, vplive okolja in 
pridelavo hrane in vpliv pridelave hrane na okolje in človekove pravice. Vsebine pri-
pravljajo mladi za mlade.  

V okviru Radia Študent nastaja serija 18 prispevkov, podcastov, kjer raziskujejo izzive in 
trajnostne prakse. Dora, mladi obraz proĮla Futr za Jutr na Instagramu raziskuje zgod-
be, ki se skrivajo za verigami preskrbe z oljkami, datlji, paradižnikom in drugimi vsakda-
njimi pridelki. Pri tem ji pomagajo znane osebnosƟ, ki povejo, kaj njim pomeni trajnost-
na hrana.  

MMC Rtv Slo pa objavlja serijo 10 prispevkov v obliki besedila, videa in infograĮk, ravno 
tako na temo trajnostne prehrane, v rubriki Zeleni petek. Mladi za mlade organizirajo 
tudi disko juhe, kjer sami zastavijo dogodek, poiščejo trajnostne vire hrane, ki jo skupaj 
pripravijo na dan Disko Juhe. Potekajo po celi Sloveniji v organizaciji mladinskih centrov. 

 

Futr za jutr - o sodobnih izzivih prehranskih sistemov  

Focus, društvo za sonaraven razvoj 

 

 

 

 

 

 

 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

PROJEKT 

https://radiostudent.si/znanost/futr-za-jutr
https://www.instagram.com/futrzajutr/
https://www.rtvslo.si/okolje/zeleni-petek/
https://focus.si/projekti/futr-za-jutr/
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Kako mladim približaƟ (bolj) trajnostno  
prehranjevanje?  

Umanotera 

Umanotera in TAM-TAM InšƟtut sta izvedla mednarodni družbeno odgo-
vorni natečaj PlakƟvat: Trajnostna oskrba s hrano.  
 

Namen natečaja je bil preko intervencije v prostoru nasloviƟ perečo temo – 
kako lahko z bolj trajnostnim načinom oskrbe s hrano pomembno vplivamo 
na zdravje ljudi in okolja. Prejela sta kar 135 del iz 21 različnih držav, od ka-
terih sta izbrala deset Įnalistov. 
 

Plakate lahko izobraževalci pridoma uporabite, da prek njih ozaveščate 
svoje učence in dijake o pomenu trajnostnega prehranjevanja. Zmagoval-
ne plakate, ki so bili razstavljeni na več kot 100 plakatnih mesƟh po vsej 
Sloveniji, in plakate vseh Įnalistov, najdete tukaj. 
 

Za vsebinske poudarke glede trajnostnega prehranjevanja vas vabimo, da si 
preberete naslednje sporočilo za javnost oziroma obiščete spletno stran 
www.podnebnimeni.si. 

 

 

 

 

 

 

 

GRADIVO 

https://www.umanotera.org/novice/znani-finalisti-natecaja-plaktivat-trajnostna-oskrba-s-hrano/#3
https://www.umanotera.org/novice/svetovni-dan-podnebnih-sprememb-po-sloveniji-zaziveli-plakati-o-trajnostni-oskrbi-s-hrano-sporocilo-za-javnost/
http://www.podnebnimeni.si
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GRADIVO 

Humanitarno društvo ADRA Slovenija je v sklopu projekta Z globalnim učenjem 
do globalnih ciljev II, v katerem sodelujemo,  pripravilo letak in e-gradivo za izo-
braževalce s področja globalnega učenja, ki vam bo v pomoč pri načrtovanju in 
izvajanju vsebin na temo prehranske varnosƟ. 

Gradivo vsebuje strnjene teoretske osnove, prakƟčne ideje za izvedbo delavnic in 
akƟvnosƟ, seznam priporočenih virov, gradiv, orodij ter literature za poglobljeno 
raziskovanje. Namenjeno je vsem, ki želite svoje udeležence spodbudiƟ k 
razmišljanju, razumevanju globalnih izzivov in dejavni vlogi pri njihovem reševanju. 

Prehranska varnost pomeni, da imajo vsi ljudje ves čas zanesljiv dostop do za-
dostne količine varne, hranilno ustrezne in kulturno sprejemljive hrane, ki jim 
omogoča akƟvno in zdravo življenje. 

Človekova pravica do hrane je temeljna pravica in 
izhaja iz splošne človekove pravice do dostojnega ži-
vljenja in zdravja. Ta pravica državam nalaga obvez-
nost, da sprejmejo ustrezne ukrepe za zagotovitev po-
gojev za enak dostop do hrane za vse prebivalce, pri 
čemer je posebna pozornost namenjena ranljivim sku-
pinam. 

Zagotavljanje prehranske varnosƟ pomeni ne le za-
dostno količino hrane, temveč tudi trajnostne 
prehranske sisteme, ki varujejo okolje, krepijo lokalne 
skupnosƟ in zmanjšujejo neenakosƟ. 
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Globalno učenje lahko pomembno prispeva k odpravi lakote in večji prehranski 
varnosƟ, saj posameznike ozavešča o globalnih neenakosƟh v dostopu do hrane, 
vzrokih za lakoto ter povezavah med prehransko (ne)varnostjo, revščino in 
okoljskimi spremembami. Učeče se spodbuja k trajnostnim praksam, kot so 
pravična trgovina, odgovorna poraba hrane in zmanjševanje živilskih odpadkov, 
ter krepi vrednote solidarnosƟ in globalne odgovornosƟ. HkraƟ omogoča 
vključevanje v lokalne in globalne projekte ter opolnomoča posameznike za ak-
Ɵvno sodelovanje pri oblikovanju poliƟk, ki naslavljajo prehranske izzive na sis-
temski ravni. 

Prehranska varnost in globalno učenje GRADIVO 

Prehranska varnost in globalno učenje GRADIVO – letak 

 

 

 

Letak in gradivo je pripravilo Humanitarno društvo ADRA Slovenija in sta nastala v sklopu pro-
jekta Z globalnim učenjem do globalnih ciljev II, ki ga koordinira Plaƞorma SLOGA, soĮnancira 
pa Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. Izražena mnenja predstavljajo izključno stališče 
avtorice in ne predstavljajo stališč Vlade Republike Slovenije.  

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE 

GRADIVO 

https://adra.si/wp-content/uploads/2025/03/Prehranska-varnost-in-globalno-ucenje-GRADIVO.pdf
https://adra.si/wp-content/uploads/2025/04/Prehranska-varnost-in-globalno-ucenje-GRADIVO-letak.pdf
https://www.adra.si/
https://sloga-platform.org/projekti/z-globalnim-ucenjem-do-globalnih-ciljev-ii/
http://www.sloga-platform.org/
https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-zunanje-in-evropske-zadeve/
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PETICIJA 

Vsak otrok si zasluži zdrav, uravnotežen in polnovreden obrok v šoli. Podpišite 
peƟcijo za zagotavljanje primernih obrokov za vse otroke!  

V okviru naše pobude želimo doseči sistemske spremembe, ki bodo zagotavljale 
prehrano, dostopno in ustrezno za vse otroke, ne glede na njihova kulturna, verska 
ali eƟčna prepričanja. 

Medtem ko se zavedamo, da zagotavljanje ustrezne prehrane za otroke, ki ne jedo 
določenih vrst živil, predstavlja določen organizacijski in Įnančni napor, moramo 
upoštevaƟ, da za mnoge otroke nasprotno pomeni, da v šoli cel dan ne jedo ali pa 
so jim ponujeni le priloga, kruh ali sadje, kar nedvomno niso ustrezni nadomestki 
za polnovreden obrok, ki zadostuje otrokovim potrebam. Mnogi otroci tako domov 
prihajajo lačni in oslabljeni, poleg tega pa zaradi občutka izobčenosƟ in drugačne 
obravnave doživljajo močne čustvene sƟske. Takšna situacija predstavlja obliko dis-
kriminacije, saj mnoge otroke postavlja v neugoden položaj v primerjavi z ostalimi 
učenci, kar pa je s psiho-socialnega vidika popolnoma nesprejemljivo.  
 

ProblemaƟka šolske prehrane za otroke, ki zaradi kulturnih, verskih ali eƟčnih načel 
ne jedo določenih vrst mesa, je bila že mnogokrat tudi tema posveta z zago-
vornikom načela enakosƟ, vendar je postopek ponavadi ostal le na ravni posveta.   
 

Javno pobudo so pripravili migrantke in migranƟ v okviru projekta BODE+ v sodelo-
vanju z ADRA Slovenija, Društvom Medkulturni dialog in Kulturnim društvom 
Gmajna ter ob podpori projekta EMV-LII.    

PeƟcijo z natančno razlago problemaƟke in naših priporočil najdete tukaj:  
POVEZAVA 

Javna pobuda in peƟcija za zagotavljanje  
primernih obrokov za vse otroke 

https://www.peticija.online/javna_pobuda_in_peticija_za_zagotavljanje_primernih_obrokov_za_vse_otroke?fbclid=IwY2xjawLKWIJleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBGemk3aFNpTHdUaGZhQUloAR5wLmyM0jDejBmq0HLEiWiXtKmHaPuw5qEleZFgxZlSllu8PND_05QARN_y6w_aem_cdSfpg1Clek4znxLmFqJSw
https://www.peticija.online/javna_pobuda_in_peticija_za_zagotavljanje_primernih_obrokov_za_vse_otroke
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Ljubljana SA+ 

Združenje EPEKA, so.p  

V Združenju EPEKA, so.p., smo septembra 2024 v sodelovanju z društvom ŠENT začeli 
izvajaƟ projekt Ljubljana SA+, ki je namenjen socialni akƟvaciji in izboljšanju zaposli-
tvenih možnosƟ za ranljive skupine prebivalstva v Ljubljani. Skupna vrednost projekta 
znaša 1.199.992,50 EUR, od tega projekt soĮnancira EU v znesku 479.997,00 EUR. 
Program poteka v okviru javnega razpisa za soĮnanciranje projektov socialne akƟvaci-
je+ in je podprt s sredstvi Evropskega socialnega sklada+ (ESS+). 

Projekt naslavlja ključne izzive, s katerimi se soočajo prejemniki denarne socialne po-
moči, dolgotrajno brezposelne osebe, začasno nezaposljive osebe ter neakƟvne ose-
be s kompleksno socialno problemaƟko. Skozi skrbno oblikovane akƟvnosƟ jih želimo 
opolnomočiƟ in podpreƟ pri ponovni vključitvi v družbo in na trg dela. 

Program bo trajal 36 mesecev in v tem času bo Združenje EPEKA skupaj z društvom 
ŠENT izvajalo: 

• Delavnice in usposabljanja za razvoj funkcionalnih kompetenc, socialnih kompe-
tenc, digitalnih veščin, socialne vključenosƟ, ipd. 

• Individualno delo in svetovanje za podporo pri načrtovanju osebnih in poklicnih 
ciljev. 

• Zagotavljanje možnosƟ pridobivanja prakƟčnih izkušenj za trg dela pri izbranih 
organizacijah in delodajalcih za udeležence programa, delovno-učne projekte. 

Program je oblikovan na podlagi dolgoletnih izkušenj obeh organizacij na področju 
socialne akƟvacije in zaposlovanja ranljivih skupin. Pričakujemo, da bomo vanj vključil 
225 oseb in zagotovil, da bo vsaj 28 % udeležencev doseglo poziƟven izhod v obliki 
zaposlitve, vključitve v izobraževanje ali izboljšane socialne vključenosƟ.  

PROGRAM 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.sent.si/
https://www.sent.si/
https://evropskasredstva.si/
https://evropskasredstva.si/
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Ljubljana SA+ 

Združenje EPEKA, so.p  

Programi socialne akƟvacije+ so namenjeni celostni podpori posameznikom iz ranlji-
vih ciljnih skupin z namenom povečanja njihove socialne vključenosƟ, izboljšanja za-
poslitvenih možnosƟ ter krepitve osebnih kompetenc. Cilj programov je akƟvno vklju-
čevanje posameznikov v različne oblike socialnega, izobraževalnega in zaposlitvenega 
opolnomočenja. S tem se zmanjšuje njihova socialna izključenost, izboljšujejo njihove 
možnosƟ za vstop ali ponovno vključitev na trg dela, hkraƟ pa se razvijajo ključne 
osebnostne veščine, kot so samozavest, samostojnost, komunikacija in druge kompe-
tence, ki prispevajo k bolj kakovostnemu in samostojnemu življenju. 

Projekt je pomemben korak k večji socialni vključenosƟ in izboljšanju zaposlitvenih 
možnosƟ za ranljive skupine v Ljubljani. Združenje EPEKA in društvo ŠENT si prizade-
vata, da bi s skupnimi močmi zagotovila uspešno izvedbo programa ter dolgoročne 
poziƟvne učinke za udeležence. 

Za več informacij o programu Ljubljana SA+ nas kontakƟrajte na: epeka@epeka.si. 

 

Projekte SA+ delno soĮnancirata Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosƟ 
ter EU, in sicer iz ESS+. ProjekƟ se soĮnancirajo iz PEKP 2021–2027, cilja poliƟke 4 »Bolj socialna in 
vključujoča Evropa za izvajanje evropskega stebra socialnih pravic«, prednostne naloge 7 
»Dolgotrajna oskrba in zdravje ter socialna vključenost«, speciĮčnega cilja ESO4.8 »Pospeševanje 
dejavnega vključevanja za spodbujanje enakih možnosƟ, nediskriminacije in akƟvne udeležbe ter 
povečevanje zaposljivosƟ, zlasƟ za prikrajšane skupine (ESS+)«. 
 

 

PROGRAM 

 

 

 

 

 

 

 

https://evropskasredstva.si/
https://evropskasredstva.si/
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Konzorcij za krepitev psihosocialne odpornosƟ 
otrok in mladih  

Zavod Voluntariat 

S februarjem letos je uradno pričel delovaƟ Konzorcij za krepitev psihosocialne od-
pornosƟ otrok in mladih, ki ga sestavljajo šƟri (4) slovenske organizacije: Slovenska 
fundacija za UNICEF, ustanova; Lunina vila, inšƟtut za zaščito otrok, socialno podje-
tje; Voluntariat – Zavod za mednarodno prostovoljstvo in Izobraževalno-svetovalni 
center Šolska svetovalnica.   

Konzorcij naslavlja problemaƟko, manjko redne oz. pravočasne podpore otrokom in 
mladim za razvijanje in krepitev psihosocialne odpornosƟ, kar vpliva na njihovo du-
ševno zdravje ter kakovost življenja. 

Problem odsotnosƟ usmerjenih intervencij za krepitev psihosocialne prožnosƟ in od-
pornosƟ otrok in mladih bo konzorcij reševal s krepitvijo odzivnosƟ okolja in naravnih 
virov pomoči (kot so šole, vrstniki, starši in mreže organizacij znotraj lokalne skupno-
sƟ ..).  

Pomemben element delovanja konzorcija je skupnostni odziv, ki predstavlja mreženje 
in povezovanje resursov že obstoječih insƟtucij, organizacij in skupin za samopomoč – 
na tak način se prevenƟvni in kuraƟvni sistem povezujeta v celostnega.  

Konzorcij verjame, da povečanje kompetenc lokalnih mrež za prepoznavanje in obrav-
navanje sƟsk otrok in mladih prispeva k izboljšanju duševnega počutja v širšem smi-
slu.  

V praksi bo delovanje konzorcija potekalo predvsem prek usmerjenih izobraževanj, 
seminarjev, pripravljenih gradiv ter strokovne podpore s čimer bodo krepilil kompe-
tence pedagoškega osebja za dvig psihološke prožnosƟ njih samih in prepoznavo nji-
hove vloge, ki jo imajo pri dvigu psihosocialne odpornosƟ otrok in mladih.  

Več o poteku dogajanja v okviru konzorcija lahko spremljate na družbenih omrežjih 
partnerskih organizacij. 

*Projekt je Įnančno podprt s strani Ministrstva za javno upravo. 

PROJEKT 

 

 

 

 

 

 

 



 15 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Boj proƟ podnebnim spremembam  

Združenje EPEKA, so.p  

Združenje EPEKA, so. p., bo sodelovalo pri projektu mobilnosƟ mladinskih delavcev 
v Turčiji: "Boj proƟ podnebnim spremembam". Sodelovalo bo 24 udeležencev iz 
Turčije, Portugalske, Litve, Avstrije, Romunije in Slovenije. Projekt je namenjen ne-
vladnim organizacijam, ki skupaj z mladimi prostovoljci ukrepajo ob naravnih ne-
srečah, ki jih povzročajo podnebne spremembe. Projekt bo povečal spretnosƟ 
upravljanja v času krize. 

Cilji projekta: 

1. Ozaveščanje mladinskih delavcev o vplivu podnebnih sprememb na prikrajšane 
posameznike. 

2. Razvijanje zamisli o tem, kako mlade prostovoljce vključiƟ v spopadanje s posledi-
cami podnebnih sprememb. 

3. Priprava mladih prostovoljcev in mladinskih delavcev na nesreče in tvegane situa-
cije. 

4. Krepitev zmogljivosƟ organizacij civilne družbe za boj proƟ posledicam podnebnih 
sprememb. 

OpremiƟ mlade prostovoljce in mladinske delavce s humanitarnimi in organizacijski-
mi veščinami na področju odzivanju na nesreče. 

Infopack 

 

Projekt je Įnanciran s strani EU programa Eu program Erasmusplus, Mestna občina 
Maribor in Urad RS za mladino. 

PROJEKT 

 

 

 

 

 

 

 

https://epeka.si/wp-content/uploads/2025/03/Infopack-Fight-Against-to-climate-change-with-volunteer.pdf_compressed.pdf
https://epeka.si/wp-content/uploads/2025/03/Infopack-Fight-Against-to-climate-change-with-volunteer.pdf_compressed.pdf
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/sl
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/sl
https://maribor.si/
https://maribor.si/
https://maribor.si/
https://www.gov.si/drzavni-organi/organi-v-sestavi/urad-za-mladino/
https://www.gov.si/drzavni-organi/organi-v-sestavi/urad-za-mladino/


 16 

NOVIČNIK S PODROČJA GLOBALNEGA UČENJA ZA IZOBRAŽEVALCE  

Z mladinskim delom proƟ prekarnosƟ mladih 
- pilotni projekt  

Združenje EPEKA, so.p  

Znanstveno-raziskovalno združenje za umetnost, kulturne in izobraževalne progra-
me in tehnologijo EPEKA, socialno podjetje, je nosilec projekt z naslovom Z mladin-
skim delom proƟ prekarnosƟ mladih - pilotni projekt - Združenje EPEKA, so.p. 
 

Ta pilotni projekt, Įnanciran s strani Ministrstva za vzgojo in izobraževanje in Evrop-
ske Unije. Trajal bo, od 1. junija 2024 do 31. decembra 2026 in bo osredotočen na iz-
boljšanje dostopa do zaposlitve ter akƟvacijske ukrepe za vse iskalce zaposlitve, med 
15 in 29 let. 
 

Pilotni projekt „Z mladinskim delom proƟ prekarnosƟ mladih“ je zasnovan z name-
nom zmanjšanja prekarnosƟ in diskriminacije mladih na trgu dela. Skupna vrednost 
projekta znaša 87.060,40 EUR, od tega soĮnancira EU v znesku 74.001,34 EUR, pro-
jekt bo potekal v Podravski regiji. 
 

Cilji projekta: 
Izboljšanje dostopa do zaposlitve: Projekt si prizadeva izboljšaƟ dostop mladih do za-
poslitve skozi različne usposabljanja in delavnice, ki bodo okrepila njihove kompeten-
ce in socialne spretnosƟ. 
• Projekt bo spodbujal samozaposlovanje in razvoj socialnega gospodarstva med 

mladimi, z namenom povečanja njihove ekonomske varnosƟ in neodvisnosƟ. 
• Projekt bo mladim nudil podporo in svetovanje glede prekarnih zaposlitev ter jih 

informiral o njihovih pravicah in možnosƟh izboljšanja delovnih pogojev. 
• Posebna pozornost bo namenjena ranljivim skupinam, kot so mladi iz romske 

skupnosƟ, mladoletni begunci brez spremstva in drugi, ki se soočajo z večjimi 
ovirami na trgu dela. 

 

V okviru projekta bodo organizirane različne izobraževalne akƟvnosƟ, ki bodo mladim 
pomagale razumeƟ problemaƟko prekarnosƟ in razviƟ veščine, potrebne za izboljša-
nje njihovega položaja na trgu dela. Delavnice bodo tematsko pokrivale področja kot 
so delovna zakonodaja, pravice delavcev, Įnančna pismenost, podjetništvo in social-
no gospodarstvo. 

PROJEKT 
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Mladinski delavec bo mladim nudil individualno svetovanje, kjer bodo lahko mladi 
izrazili svoje skrbi in izzive, povezane s prekarnostjo. Svetovalna pomoč bo vključevala 
informacije o pravicah, možnosƟh izobraževanja in usposabljanja ter podporo pri is-
kanju ustreznih zaposlitev. 
 

Projekt bo omogočal tudi vzpostavitev mreže med mladimi in lokalnimi delodajalci. 
Sodelovanje z delodajalci bo potekalo preko različnih dogodkov, kot so karierni sejmi, 
predstavitve podjeƟj in mreženjski dogodki. Cilj je ustvariƟ priložnosƟ za zaposlitev 
ter okrepiƟ razumevanje med mladimi in delodajalci o pomembnosƟ socialno odgo-
vornega zaposlovanja. 
 

Projekt bo še posebej osredotočen na podporo ranljivim skupinam mladih, kot so pri-
padniki romske skupnosƟ, mladoletni begunci brez spremstva in mladi, ki niso zapo-
sleni niƟ vključeni v izobraževanje ali usposabljanje. Zanje bodo pripravljeni posebni 
programi, prilagojeni njihovim potrebam in izzivom, s katerimi se soočajo. 
 

Združenje EPEKA, so.p., z zavedanjem o problemaƟki prekarnosƟ med mladimi in bo-
gaƟmi izkušnjami iz preteklih projektov, predstavlja ta pomemben pilotni projekt. 
Verjamemo, da bodo akƟvnosƟ in podporne storitve, ki jih bo projekt nudil, pripomo-
gle k izboljšanju položaja mladih na trgu dela in krepitvi socialne vključenosƟ. 
 

Za več informacij o projektu nas lahko kontakƟrate preko elektronske pošte na bog-
dan@epeka.rs ali telefonsko številko 030 610 606. 
 

hƩps://evropskasredstva.si 
 

Projekt soĮnancira: Europska Unija 

 

Projekt podpirajo Urad Republike Slovenije za mladino, Mestna občina Maribor. 

 

PROJEKT 

 

 

 

 

 

 

 

https://evropskasredstva.si
https://europa.eu/sl
https://europa.eu/sl
https://www.gov.si/drzavni-organi/organi-v-sestavi/urad-za-mladino/
https://maribor.si/
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Projekt DEFY, Poglobljeno izobraževanje za 
mlade  

Zavod Voluntariat  

Zavod Voluntariat je del triletnega projekta DEFY (Ang. Depth EducaƟon For Youth), 
ki je plod šƟrih partnerskih organizacij; Suas/STAND (Irska), Comhlámh (Irska), Į-
nep (Nemčija) in Zavod Voluntariat (Slovenija).  

 

Gre za pilotni projekt, ki je nastal skupaj z izobraževalci in za izobraževalce pri čemer 
raziskuje občutke znotraj edukaƟvnih prostorov ter poizveduje v nelagodje s tem, da 
ga povabi k sebi. Ob tem se poleg teoreƟčnih konceptov močno naslanja na medije 
kot so poezija, vizualije, zvočni posnetki, somaƟčne prakse itn. ki dodatno fasiliƟrajo 
proces raziskovanja širokega polja ŇuidnosƟ emocij. 

 

Gradivo (e-Zine), ki je nastalo ob zaključku prve faze projekta prestavlja sežetek doga-
janja (spletnih srečanj, ciklov pogovorov, dnevniških zapisov, poezije, ilustracij, raz-
mišljanj itn.) in raziskovanja projektne ekipe in sodelujočih izobraževalcev.  
Spletna publikacija je dostopna tukaj: hƩps://heyzine.com/Ňip-

book/2bcd25ac98.html 

 

V letošnjem letu poteka tudi pilotno izobraževanje ‘Premikanje meja’ (Ang. ‘ShiŌing 
Edges’), v katerega je trenutno neposredno vključenih 26 izobraževalcev različnih ko-
vov iz Irske, Nemčije in Slovenije. 

 

Novembra letos je v planu tudi izvedba krajšega nacionalnega srečanja in ‘Trening za 
pokušino’ za vse Ɵste, ki vas vsebina projekta v kakršnem koli obsegu pritegne! 

*Točni termini in podrobnosƟ srečanja bodo jasne in deljene v prihajajočih mesecih. 

 

“Začnimo tukaj, s tem, kar čuƟmo in občuƟmo v učnih prostorih, ki jih držimo”. 

  
 

PROJEKT 

 

 

 

 

 

 

 

https://heyzine.com/flip-book/2bcd25ac98.html
https://heyzine.com/flip-book/2bcd25ac98.html
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Poleg prej omenjene e-Zine publikacije si spodaj za pokušino lahko preberete tudi vƟ-
se sodelujočih: 

“Projekt se dotakne mesta znotraj mene, ki bi mu želela posvečaƟ (še) več časa in po-
zornosƟ. Spominja me na to, da so emocije kot vreme, da so energija v gibanju in mi s 
tem ponujajo dodaten način za povezavo tako s seboj, kot s soljudmi. Prisotnost zno-
traj projekta me spominja na dejstvo, kako močno potrebujem ustvarjalnost v svojem 
vsakdanu in da nadvse uživam, ko se ustvarjalnost prelije v območje dela.” 

“Prostor, ki je v okviru projekta DEFY na voljo me vsakič sproƟ preseneča. V tem delu 
smo vsi (pre)obremenjeni in se zavedamo, da so potrebne dolgoročne spremembe. 
Obenem pa nastopijo trenutki/ obdobja občutkov nemoči, jeze, frustracije, ... ki kliče-
jo po pozornosƟ.  

In ta skupnost mi daje prostor, da se izrazim, da ‘venƟliram’. Določene besede ne po-
trebujejo odziva. Potrebujejo le prepoznavo in ‘biƟ slišane’.” 

 

Morda ste profesor_ica, učitelj_ica, moderator_ica, mladinski_a delavec_ka ali ste 
na poƟ, da to postanete… Voluntariat vas s partnerji poziva, da se pridružite pro-
jektu DEFY in mednarodni skupnosƟ, ki skupaj raziskuje prostore nelagodja v praksi 
ter namenja pozornost temu, kako se nanje odzivajo naši umi, srca in telesa. 

 

*Projekt je Įnančno podprt s strani EU (program Erasmus+) 

 

POVEZAVE: hƩps://www.zavod-voluntariat.si/projekt/poglobljeno-izobrazevanje-za-

mlade-defy-grajenje-odpornosƟ-na-podnebne-krize/ 

hƩps://linktr.ee/the.defy.collecƟve 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.zavod-voluntariat.si/projekt/poglobljeno-izobrazevanje-za-mlade-defy-grajenje-odpornosti-na-podnebne-krize/
https://www.zavod-voluntariat.si/projekt/poglobljeno-izobrazevanje-za-mlade-defy-grajenje-odpornosti-na-podnebne-krize/
https://linktr.ee/the.defy.collective
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80 let Združenih narodov  
Društvo za Združene narode za Slovenijo  

Društvo za Združene narode za Slovenijo (obeležuje skupaj s partnerji 80. obletnico 

ustanovitve Organizacije združenih narodov (OZN). V tem pogledu se obeležuje 

osem desetleƟj dialoga, sodelovanja in partnerstev.  

 

V okviru obeleževanja 80. obletnice društvo sodeluje z Informacijsko službo ZN na 
Dunaju in Ministrstvom za zunanje in evropske zadeve.   
 

Združeni narodi so izboljšali življenja ljudi po svetu in ustvarili boljše življenjske pogo-

je za vse, in sicer s spodbujanjem miru, človekovih pravic in družbenega napredka, 

vključno z dostopom do zdravstvenega varstva in izobraževanja. 

 

Vsi, ki se želite s svojimi akƟvnostmi pridružiƟ praznovanju 80. obletnice OZN, nam 

pišite na info@unaslovenia.org. 

 

VABILO 

 

 

 

 

 

 

 

https://unis.unvienna.org/unis/sl/events/2025/UN80.html
https://unis.unvienna.org/unis/sl/events/2025/UN80.html
https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-zunanje-in-evropske-zadeve/
mailto:info@unaslovenia.org
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Podpora soljudem v Gazi in na Zahodnem 
bregu  
Zavod Voluntariat 

Zavod Voluntariat je tudi letos prevzel uradni del organizacije Dobrodelnega kon-
certa za zbiranje sredstev za PalesƟno, ki je potekal 3. junija 2025 v Kinu Šiška v 
Ljubljani. Koncert je bil tudi letos razprodan in s tem (po besedah pobudnika En dva 
Svetova) smo “jasno izrazili, da se NE strinjamo z okupacijo, bombardiranjem dru-
žin, blokado hrane, vode in medicinskih pripomočkov, uničevanjem celih naselij, 
celih generacij ljudi”. 

Obvešča(mo), da je do konca julija 2025 omogočeno zbiranje donacij prek SMS spo-
ročil! 

Vsa zbrana sredstva so namenjena organizaciji Medical Aid for PalesƟnians (MAP), ki 
sodeluje s palesƟnskimi skupnostmi, da bi zagotovila lokalno vodeno zdravstveno 
oskrbo ƟsƟm, ki jih konŇikt, okupacija in razselitev najbolj prizadenejo. 

KAKO SODELOVATI? 

Pošljite sporočilo SMS s ključno besedo PALESTINA5 na številko 1919 in prispevali bo-
ste 5 EUR  za palesƟnske skupnosƟ. 

Prispevajo lahko uporabniki mobilnih storitev Telekoma Slovenije, Telemacha in A1. 
Pravila in pogoji za sodelovanje pri storitvi SMS-donacija so objavljeni na spletni stra-
ni Zavoda Voluntariat. 

POVABILO 
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EU YOUTH CINEMA: GREEN DEAL – KOPER 

Združenje EPEKA, so.p.  

Združenje EPEKA, so. p., organizira projekcijo Įlmov v Kopru v okviru EU Youth Cinema: 
Green Deal (EUYC:GD 2024-2026). 
 

EU Youth Cinema: Green Deal je inovaƟven projekt, posvečen trajnostni Evropi, ki v Įlm-
skem kontekstu predstavlja zelene cilje Evropske unije in prispeva k vrednotenju in razume-
vanju Zelenega dogovora EU večinoma med mladimi gledalci ter zagotavlja plaƞormo za 
večkulturni pristop k zeleni agendi. Uspešno smo izvedli projekt v obdobju 2022–2024, v 
katerem smo vključili skoraj 5.000 mladih v Įlmske dogodke v sedmih slovenskih mesƟh in 
več Ɵsoč drugih v pretočnem delu programa. Projekt nadaljujemo še v leta 2024–2026, v 
okviru katerega smo si zastavili dodatnih 23 predvajanj po Sloveniji in spletno sodelovanje 
prek spletne strani www.euyc.green. 
 

EUYC:GD 2024-2026 akƟvno soustvarjali isƟ šƟrje partnerji, ki že stojijo za uspehom prejšne 
izdaje 2022-2024  EUYC:GD: Združenje LET’S CEE FilmfesƟval in komunikacijska svetovalna 
agencija Chapter 4 iz Avstrije, Znanstvenoraziskovalno združenje za umetnost, kulturne in 
izobraževalne programe ter tehnologijo EPEKA iz Slovenije in združenje Go Green Skopje iz 
Severne Makedonije. Nov partner v skupini je ukrajinska nevladna organizacija INNOVATI-
ON GENERATION, ki bo začela ukrajinsko izdajo EUYC:GD. 
 

Informacije o Įlmu: 
 

INTO THE ICE 

(Rejsen Ɵl isens) | Danska, Nemčija, 2022 | 86 min | Režiser in scenarist: Lars Ostenfeld 

Veličastna Įlmska pustolovščina na grenlandskem ledenem pokrovu s tremi vodilnimi znan-
stveniki, ki iščejo, kaj nam lahko led pove o našem podnebju, naši preteklosƟ in možnihpri-
hodnosƟ. Veličastno in spodbudno. 
OD: 8+ 

 

Celoten program je brezplačen, Įnancira ga EU (program: Razvoj občinstva in Įlmska vzgo-
ja), soĮnancirajo pa avstrijsko ministrstvo za podnebje (BMK), Vienna Insurance Group | Wi-
ener StädƟsche in Združenje za zbiranje avdiovizualnega gradiva (VAM). Mednarodna kine-
matografska skupina Cineplexx projekt podpira tudi kot ekskluzivni kinematografski part-
ner. Dodatni slovenski podporniki (ali: soĮnancerji) so Študentski kampus, Ministrstvo za 
javno upravo Republike Slovenije in Mestna občina Maribor. 
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